

КТО ВЛАДЕЕТ ИНФОРМАЦИЕЙ – ТОТ ВЛАДЕЕТ МИРОМ

ОКНО

№ 7 (1019)

16+ 25 февраля 2015 г.

http://okno-rm.ru/ Выходит с 1995г. цена договорная

ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

МАГАЗИН ОКОН звонки по России бесплатно 8-800-250-00-48

6903 р. 1300x1400 мм SHTERN
стеклопакет 24 мм GUARDIAN

10329 р. цена "под ключ"

ЕДИНСТВЕННОЕ ОФИЦИАЛЬНОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ЛИПЕЦКОГО ЗАВОДА ОК "ШТЕРН" WWW.OK-SHTERN.RU

г. Рузаевка, ул. Терешковой, 72 тел./факс 8-(8342) 309-139 тел.: 8-927-276-91-39

г. Саранск, ул. Титова, 10 тел./факс 8-(8342) 270-181 моб.: 8-927-276-93-89

ПРОИЗВОДСТВО НА КРУПНЕЙШЕМ ЗАВОДЕ В ПОВОЛЖЬЕ

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

скидки

алюминиевые конструкции, рольставни, москитные сетки, Натяжные потолки.

Балконные рамы из алюминия и ПВХ.

Короткие сроки. Качественный монтаж

г. Рузаевка, ул. Ленина, 73; ТЦ "Мир" т.: 6-17-69, 8-927-276-26-70

ИНН 132609691800

ТЕХНОЛОГИЯ УЮТНЫЙ ДОМ

ОКНА пластиковые от 9000 руб. РАССРОЧКА

ПОТОЛКИ натяжные от 300 руб./кв.м. (Германия, Франция, Бельгия)

жалюзи рольставни рольворота

РАМЫ балконные ДВЕРИ межкомнатные

БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО т.: 8-905-009-73-73

OKSYS ОКОННЫЕ СИСТЕМЫ ДВЕРИ, ВОРОТА, ЖАЛЮЗИ, ПОТОЛКИ, ЗИМНИЕ САДЫ

ОКНА

ЕДИНАЯ ОКОННАЯ СПРАВОЧНАЯ

8(8342) 30-23-30

ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ КУПОНА СКИДКА 7%

ОФИСЫ В Г. РУЗАЕВКА: ул. Куйбышева, д.95 тел.: 8 (8342) 30-86-61 ул. К.Маркса, д.28 тел.: 8 (8342) 30-84-50

ООО «ЛД-ГРУПП»

Легко Деньги

Займы от 1%

от 2000 до 30 000 рублей (от 365 ГОДОВЫХ%)

срок займа от 7 до 21 дня БЕЗ ШТРАФОВ

возраст от 21 до 65 лет БЕЗ ЗАЛОГА

БЕЗ ПОРУЧИТЕЛЕЙ

000 «ЛД-ГРУПП» г. Казань, ул. Спартаковская д.2 ком.220, ИНН 1655286592, ОГРН 1141690011176, Рег.номер в Гос. реестре МФО 651403392004917 от 04.04.2014. ОП № 3 г. Саранск

Рузаевка, ул. Титова, 5 (район Химмаш)

тел. 8(8342) 31-01-85

ТРЕБУЮТСЯ КРЕДИТНЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

Инфо-Окно: В Рузаевке

Широкие Масленичные гуляния

Праздник широкой масленицы любим горожанами. Ежегодные воскресные гуляния собирают на площадках многочисленных жителей и гостей города. Масленица является предвестницей весны. Поэтому этот праздник несет особый заряд бодрости, символизируя победу весны над зимой.



На площади Тысячелетия развернулись широкие проводы зимы. Работали игровые площадки как для детей, так и для взрослых, организованные активистами Центра молодежной политики и туризма РМР. Все желающие смогли

посоревноваться, и как говорится, показать себя, в спортивных и традиционных старорусских состязаниях. Веселые скоморохи созывали всех на гуляния и не давали возможности заскучать. Самыми популярными развлечениями – зимними забавами, оказались катание верхом на лошадях, саних и со снежной горы. Всех гостей праздника согревала наивкуснейшая полевая кухня. Каждый желающий смог приобрести себе на память о празднике сувенир от рузаевских мастеров и умельцев на выставке-продаже изделий декоративно-прикладного творчества. Особой популярностью пользовалась фотозона «Масленица», где можно было сфотографироваться около лавки с пирогами и самоваром, надев красивые венки, русские наряды и накинув расписные платки. Масленица не обошлась без переплясов и частушек под задорную игру на гармонии В.М. Сильдушова и ансамбля «Русская пес-

ня». Праздник сопровождался концертной программой с участием творческих коллективов, солистов МБУК «Центра культуры им. А.В. Ухтомского». Народный театр «Дебют» (ЦК им. А. В. Ухтомского) представил зрителям театрализованное масленичное представление «Как Пахомушка женился».

Масленичный марафон в этот день развернулся и на площади Дома Культуры «Орион». Здесь прошла яркая концертная программа и праздничная ярмарка. Гости от мала до велика состязались в спортивных и традиционных соревнованиях.

Кульминацией всех воскресных гуляний стало сжигание чучела Масленицы. Считается и верится, что самое прекрасное и цветущее время года – весна, по праву вступает в свои права.



000 РГТС «ПАРУС» ПРЕДЛАГАЕТ:

ОТЛИЧНЫЙ ИНТЕРНЕТ - ПО ОТЛИЧНЫМ ЦЕНАМ!

ОПЦИЯ IP-TV - БЕСПЛАТНО!

Проект «Безопасный город» - БЕСПЛАТНО!

100 Мб - локальная сеть

Наименование тарифа	Макс. скорость до, Мб/сек			Цена, руб.	Опция** IP-TV
	утро	день	ночь/средняя		
«Эпилог 35»	50	35	90	55	БЕСПЛАТНО!
«Пользователь»	60	50	100	65	БЕСПЛАТНО!
«Эпилог 70»	70	70	100	80	БЕСПЛАТНО!
«Пользователь+P»	80	80	100	90	БЕСПЛАТНО!
«Эпилог 100»	100	100	100	100	БЕСПЛАТНО!

5 месяцев за 99 рублей/мес. тариф «Школьный»

3 формата ТЕЛЕВИДЕНИЯ - ПО ЦЕНЕ ОДНОГО! БЕЗ ТВ-приставок до 5-ти телевизоров в квартире

Пакет 130 ТВ-каналов

- аналоговое ТВ - 150 р./мес!
- HD Full - опция БЕСПЛАТНО!
- SD stereo - опция БЕСПЛАТНО!

Для нашего цифрового ТВ нужен только цифровой телевизор!!!

Сделайте заявку по т. 6-41-65, 6-54-17
Консультации службы гл. инженера по т. 6-13-13

Рузаевское радио «Муниципальный континент»

В эфире первого канала «Радио России»

«Информационная панорама»

Понедельник, среда, пятница в 10.10 (кроме выходных и праздничных дней)

тел. 6-29-04, 8-927-172-56-82

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

от 300 р.

БЫСТРО КАЧЕСТВЕННО ГАРАНТИЯ

8-909-325-84-84

Компания «Новые Окна»

Широкий выбор профилей VEKA, Rehau

Пластиковые окна на кухню из немецкого профиля 8900 руб.

Оформление заказа без предоплаты

Кондиционеры. Жалюзи 450 руб./кв.м.

тел. 4-49-29 8-937-510-52-22

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 300 руб./кв.м. (Германия, Бельгия, Франция)

Рассрочка платежа до 12 мес.!

Дата

Честь и слава защитникам Отечества!



Торжественное мероприятие по случаю Дня защитника Отечества состоялось в актовом зале Детской школы искусств №1.

она о тех, кто сегодня достойно служит в рядах Вооруженных Сил. Благодарственные письма из воинских частей получили родители Альберта Паниана, Александра Листратова, Антона Рузаева.

Наградами в этот день были отмечены педагоги, которые занимаются воспитанием школьников — будущих защитников Отечества; рузаевцы, проходившие службу в «горячих точках», офицеры запаса.

День защитника Отечества имеет более широкий охват поздравлениями, чем День Советской армии и военно-морского флота. Об этом вел речь в своем поздравлении глава городской администрации Юрий Романов.

Поздравил виновников торжества начальник отдела военного комиссариата РМ по Рузаевскому району Василий Чичаев.

В концертной программе приняли участие юные артисты школ искусств, Центра культуры им. Ухтомского, хоровые коллективы ветеранов.

В этот особенный день по традиции чувствуются защитники родной земли, отдаётся дань огромного уважения российским воинам и ветеранам, с благодарностью вспоминаются ратные подвиги наших солдат. Праздник символизирует силу и мужество, стойкость и патриотизм, олицетворяет собой неразрывную связь поколений, признание народом великих заслуг воинов армии, флота, солдат правопорядка и всех тех, кто готов выступить на защиту своей страны.

В числе приглашенных ветераны Великой Отечественной войны, боевых действий в Афганистане, Чеченской республике, других локальных войн; родители погибших рузаевских солдат и офицеров, а также — проходящих армейскую службу в настоящее время.

Глава администрации Рузаевского муниципального района Нина Иняткина поздравила всех присутствующих с праздником, особо отметив подвиг рузаевцев в годы Великой Отечественной войны. С гордостью говорила



Память

Имя Сергея Богдашкина увековечено на мемориальной доске



В преддверии Дня защитника Отечества в Рузаевке состоялось торжественное открытие на здании отдела МВД России по Рузаевскому муниципальному району мемориальной доски памяти подполковника милиции Сергея Богдашкина, погибшего при исполнении служебного долга.

человек жив, пока жива о нем память...».

Все, кто работал с ним, отмечали, что Сергей Богдашкин был отличным оперативным сотрудником, отзывчивым руководителем и товарищем. Именно к нему обращались за помощью не только коллеги, но и простые граждане. В его жизни всегда стояла благородная цель — помочь людям, попавшим в беду.

Председатель Общественного Совета при отделе полиции Николай Мелешин вспоминал совместную работу с Сергеем Богдашкиным. Именно он рекомендовал его на должность начальника отдела.

Слова благодарности руководству отдела адресовал отец Сергея Богдашкина Федор Петрович. Он выразил надежду, что имя его сына останется в памяти сотрудников и будет ориентиром в работе.

Участники церемонии почтили минутой молчания память погибшего сотрудника и возложили цветы к мемориальной доске.

Трудовая деятельность Сергея Богдашкина началась в Рузаевском отделе внутренних дел.

В 1994 году он был назначен на должность оперуполномоченного уголовного розыска. В дальнейшем проходил службу на должностях старшего оперуполномоченного, заместителя начальника отдела уголовного розыска, начальника Криминальной милиции, начальника Рузаевского отдела внутренних дел. В сентябре 2009 года был назначен на должность заместителя начальника — начальника криминальной милиции Управления внутренних дел по городу Саранску.

В церемонии открытия мемориальной доски приняли участие руководитель МВД РМ, руководство, сотрудники и ветераны от-

дела полиции, члены Общественного Совета при отделе МВД, руководство администрации района, друзья и родственники.

Начальник УРПС МВД по РМ Игорь Зубаров отметил, что открытие мемориальной доски — это еще один шаг в сохранении для будущих поколений полицейских имени подполковника милиции Сергея Богдашкина.

О потерях говорить всегда тяжело и больно, но когда из жизни уходят молодые, полные сил мужчины, то говорить тяжело и больно вдвойне, сказала глава администрации Рузаевского муниципального района Нина Иняткина. «Сегодня мы склоняем головы в память подполковника милиции Богдашкина Сергея Федоровича, погибшего при исполнении служебных обязанностей. Не зря говорят, что

Социальное страхование

Людмила Иванова: «Наш Фонд - за открытый диалог с инвалидами»

Несмотря на сложный период в экономике страны, государство четко держит взятый ранее курс на выполнение всех социальных обязательств. И решение вопросов обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации служит немаловажным условием сохранения стабильной социальной обстановки в обществе.

Не отразится ли экономический кризис на росте цен на технические средства реабилитации? Существует ли между отделением Фонда и общественными организациями инвалидов «социальный мостик» взаимопонимания и взаимодействия?

С этими вопросами мы обратились к Управляющему ГУ — региональным отделением Фонда социального страхования РФ по Республике Мордовия Л.А. Ивановой.



— Людмила Александровна, минувший 2014 год поставил перед страной ряд сложных задач, в том числе и в социальной сфере. Готов ли Ваш Фонд к их решению?

— Да, ситуация сложная и 2015 год станет серьезным испытанием на социальную прочность и устойчивость. Но, несмотря на кризисные явления в экономике, вопросы социальной поддержки инвалидов находят решение на самом высоком уровне.

Сегодня сфера социального страхования является наиболее точным индикатором социальной ответственности государства за улучшение и сохранение здоровья граждан льготных категорий. К нам в Фонд обращаются инвалиды, люди, пострадавшие на производстве, ветераны Великой Отечественной войны. В 2014 году через отделение Фонда инвалиды получили более 2,6 млн. различ-

ных технических средств реабилитации на сумму 121 млн. рублей. На приобретение 1461 санаторно-курортной путевки направлено 34 млн. рублей. Очень большую работу мы провели, чтобы 485 инвалидов, жителей нашей республики, получили санаторно-курортное лечение в Крыму.

Сейчас на уровне правительства Российской Федерации решается вопрос о том, чтобы и в текущем году Фонд социального страхования обеспечил санаторно-курортное лечение граждан льготных категорий, имеющих право на получение набора социальных услуг, в санаториях Крыма. Так что, в кризисные периоды социальная ответственность перед людьми возрастает в десятки раз.

— Получится ли сохранить положительные тенденции в обеспечении инвалидов техническими средствами реабилитации?

— Мы тоже во многом зависим от экономической ситуации в стране. И ежедневно начинаем работу с мониторинга ситуации по обеспечению инвалидов техническими средствами реабилитации, как в разрезе Приволж-

ского федерального округа, так и районов республики.

Весь прошлый год мы работали на опережение, организовывали доставку средств реабилитации в районы, чтобы инвалиду не приходилось самому добираться в Саранск для получения кресла-коляски или кресла-стула. За 2014 год инвалиды получили 1047 различных кресло-колясок на сумму 12,3 млн. рублей.

Кстати, недавно у нас прошла выставка-презентация, где были представлены 12 видов инвалидных колясок. Мы постарались сделать ее максимально открытой и доступной для общественности. Смотрите, оценивайте, делайте замечания! Пригласили представителей Всероссийского общества инвалидов, Общественной палаты, министерства социальной защиты, бюро медико-социальной экспертизы, саранского протезно-ортопедического предприятия, инвалидов. Понимаете, для нас очень важно улучшить качество поставляемых в республику технических средств реабилитации. Чтобы не было необоснованных жалоб, обид, непонимания, недовольства со

стороны инвалидов.

— А как обстоят дела с финансированием на обеспечение техническими средствами реабилитации на этот год?

— В настоящее время ассигнования доведены до нас еще не в полном объеме. Тем не менее, объявлена процедура закупок, готовимся к проведению конкурсов. Но есть ряд сложностей, так как большая часть комплектующих для ТСР импортного производства. Возьмем подгузники или, как их называют, памперсы. Оказывается, что в них используются компоненты из целлюлозы, которые у нас не производятся. Их покупают за границей. Цена, конечно, «привязана» к курсу доллара. И поставщики, с которыми мы работаем, заинтересованы в том, чтобы их предприятия приносили прибыль. Стоимость их продукции значительно увеличилась по сравнению с прошлым годом. Так, например, если в 2014 году стоимость трости составляла 215 рублей, то в этом году только ее розничная цена уже 308 рублей. Конечно, мы стараемся убедить поставщиков не повышать цены, пытаемся всеми силами влиять на ситуацию. Очень принципиальную позицию в этом вопросе заняло руководство Фонда социального страхования РФ, поставив четкую задачу не допускать завышения цен.

В связи с этим, сейчас остро стоит вопрос приобретения дорогостоящих средств реабилитации для инвалидов, настоятельно требующих именно определенный вид коляски. Но, при этом, цена данных изделий в разы превышает стоимость аналогичных ТСР, приобретаемых

для инвалидов согласно программе реабилитации. Как быть Фонду в этой ситуации? Я понимаю их жизненную ситуацию, нуждаемость именно в таком виде коляски. Но, не получится ли, что «идя навстречу» одним инвалидам, мы, при общей ограниченности средств, невольно уменьшаем права других.

— Находите ли Вы в этих непростых условиях понимание со стороны общественных организаций инвалидов республики?

— Думаю, что такое понимание и взаимная поддержка есть. Мы тесно работаем со Всероссийским обществом инвалидов, Общественной палатой, представителями Общероссийского народного фронта. Есть проблема, давайте вместе ее решать! В ближайшее время, совместно с общественными инвалидами, запланировали выездные встречи в районы, чтобы «на местах» услышать об имеющихся проблемах. Активно участвуют инвалиды и в работе экспертной комиссии по контролю за качеством закупаемых средств реабилитации. Такое партнерство усиливает социальную ответственность, помогает работать более адресно и видеть «болевые точки».

Без этого невозможно выполнение региональным отделением Фонда задач в социальной сфере, обозначенных в Послании президента Российской Федерации Федеральному Собранию РФ и в Послании главы Республики Мордовия Государственному Собранию в 2015 году.

Двери Фонда открыты для вас! Телефон нашей горячей линии 47-34-97.



ЧЕМПИОНЫ РОССИИ



13-15 февраля в городе Томск прошло первенство и чемпионат России по каратэ кекусинкай. В соревнованиях приняли участие 485 спортсменов со всей страны. Этот турнир явился отборочным к чемпионату мира, который со-

ше 55 кг., он сумел одолеть соперников в трех поединках и тем самым стал победителем соревнований.

Примерно в эти же сроки, с 16 по 20 февраля, в другом сибирском городе – Бердске (Новосибирская область) – состоялось первенство России по пауэрлифтингу (жим лежа) среди юношей, юниоров и молодежи. Подопечный заслуженного тренера России А.Х.Бикчурина, чемпион мира среди юношей Павел Долгов выступал на этот раз в новой для себя возрастной группе – среди молодежи (до 23 лет). Здесь он также проявил себя с положительной стороны. Выжав штангу весом 210 кг в весовой категории до 74 кг, Павел не оставил соперникам никаких шансов и стал первым. Теперь чемпион и его тренер го-



Павел Долгов

товятся к участию в первенстве мира, которое пройдет в конце мая в Швеции.

А.БАТЯЕВ

Сердца, отданные футболу

Марат Мустафин
 25.05.1971
 г.р.,
 полузащитник.



Воспитанник ДЮСШ «Светотехника» (тренер Н.С.Зайкин).

Играл за команды: «СВЕТОТЕХНИКА» (САРАНСК)

- 1987, 1989-1990 - 49 игр, 2 лига, 2 зона, чемпионат СССР;

- три международных матча в составе «Светотехники»;

- ЭВМ (Рузаевка) - 1991 - 22 место, 2 лига, 7 зона, 54-ый чемпионат СССР;

Чемпион РСФСР среди юношей.

Тренерская деятельность: - 2010 - «Цементник» (Комсомольский) – чемпион РМ.

Воспитанник спортивной школы при команде мастеров «Светотехника» (Саранск) Марат Мустафин в свои двадцать лет выступал на первенство СССР за команду ЭВМ (Рузаевка).

Хорошо оснащен технически, владел могучим ударом, особенно с правой ноги, очень работоспособный, подвижный игрок. В составе нашей команды старался принести на футбольном поле максимальную пользу в коллективной игре. И это ему удавалось.

В настоящее время Марат является одним из членов тренерского штаба футбольного клуба «Мордовия» – заместителем главного тренера Юрия Семина.

Вильданов Р.М., Дуденков С.И., Спиринов П.Н., Старостин А.В.

Рузаевский тяжелоатлет - бронзовый призер первенства России

Павел Жуков из Рузаевки стал бронзовым призером первенства России по тяжелой атлетике среди юношей и девушек до 18 лет. Соревнования прошли в Старом Осколе. Как сообщила специалист по связям с общественностью ШВСМ по РМ Алевтина Царькова, спортсмен завоевал «бронзу» по сумме двоеборья, выступая в весовой категории свыше 94 кг. Его результат - 284 кг (124 кг - в рывке и 160 кг - в толчке).

Кроме того, за результат, показанный в толчке, Павел стал обладателем еще одной бронзовой награды.

«Команда нашего региона впервые за историю развития тяжелой атлетики в республике в этом возрасте вошла в первую 10-ку лучших в командном зачете», - отметила Царькова.

Всего в соревнованиях приняли участие 150 юных атлетов из 41 региона страны.



“Золотая шайба” - старт в большой хоккей



Накануне Дня защитника Отечества в Рузаевском Ледовом дворце прошли финальные игры республиканского турнира по хоккею с шайбой на призы клуба юных хоккеистов им. А.В. Тарасова «Золотая шайба» в старшей возрастной группе.

кекусинкай).

Со словами приветствия к спортсменам обратился Владимир Руженков. Он подчеркнул, что «Золотая шайба» – турнир с большой историей, и сейчас его можно считать успешно возрождающимся в республике. Ребята, прошедшие через спортивную борьбу детских и юношеских турниров, обретают важные качества для того, чтобы найти себя в жизни.

Сегодня «Золотая шайба» - пилотный проект в Приволжском федеральном округе. Президент России В.Путин поручил полномочному представителю в ПФО М.Бабичу возродить былые традиции турнира, и сейчас эта работа активно ведется.

Нина Инякина пожелала новых побед спортсменам.

Выступления и поздравления юные хоккеисты сопровождали не аплодисментами, а дружным постукиванием клюшек о лед.

К сожалению, на пьедестале почета не было рузаевской команды. Но это не значит, что у нас ниже уровень подготовки спортсменов – наоборот: несколько игроков включены в состав сборной Мордовии и успешно выступают на российских соревнованиях.

С 25 по 27 февраля в Саранске состоится поощрительный турнир «Надежда» среди команд, занявших с 5 по 8 места в турнире «Золотая шайба».



Единственная девушка - участница турнира - выступала за команду Атюрьево

Поздравить победителей и призеров пришли почетные гости: министр торговли и предпринимательства Мордовии, президент республиканской федерации хоккея Владимир Руженков, глава администрации Рузаевского муниципального района Нина Инякина.

Команды четырех районов республики боролись за медали: Атяшево, Ромоданово, Атюрьево и Рузаевка.

Наш город для проведения финала был выбран случайно: за последние годы у нас построено немало спортивных сооружений, в числе которых и Ледовый дворец. Рузаевка – поистине спортивный город: это родина первого в истории Мордовии олимпийского чемпиона по гре-

ко-римской борьбе Алексея Мишина. Эстафету Алексея успешно подхватил молодой рузаевский борец Сергей Емелин, который завоевал бронзовую медаль в молодежном первенстве мира. 2015-й год начался неплохо для рузаевских спортсменов: на всемирной Универсиаде в Словакии Валерий Гонтарь стал обладателем бронзовой медали в лыжных гонках. За прошедшую неделю перед праздником сразу четверо рузаевских спортсменов стали победителями и призерами российских первенств: Валерий Гонтарь стал третьим в лыжных гонках, Павел Жуков одержал победу в соревнованиях по тяжелой атлетике. Чемпионами России стали Павел Долгов (пауэрлифтинг) и Артем Платонов (каратэ-

● В Рузаевском Центре занятости

Клуб успешных мам: как работать и все успевать



Очередное заседание Клуба успешных мам на базе Рузаевского Центра занятости населения состоялось 20 февраля. Радует, что клуб продолжает пополняться новыми участницами. Еще более отраднее, что многие женщины благодаря занятиям, которые проводят специалисты Центра занятости, вновь поверили в себя, обрели новую специальность и нашли подходящую вакансию.

Реальное общение в форме конструктивного диалога, обмен опытом, советы специалистов – это основы, на которых строится успешная социальная адаптация женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком.

На очередном занятии речь шла о возможности совмещения трудовой деятельности молодых мам с выполнением домашних обязанностей. Одним из вариантов является гибкий рабочий график. Вопреки устойчивому мнению, что такие условия редкость, многие работодатели готовы пойти навстречу женщине, желающей возобновить трудовую деятельность. Также возможен вариант работы на дому – его часто предлагают женщинам-декретницам.

О том, как получить рабочее место на подходящих для молодой мамы условиях, рассказали сотрудники Центра занятости населения.

Как всегда, ключевым моментом заседания Клуба успешных мам стал профориентационно-личностный тренинг. Женщины выполнили несколько тестов на определение эмоционального состояния, степени социальной адаптированности, психологической готовности вернуться к работе. По их результатам каждая участница Клуба получила индивидуальную рекомендацию специалиста, как преодолеть затруднения.

Завершилось занятие, по традиции, просмотром тематического видеофильма. В нем речь шла о важности поддержания имиджа успешного человека. Оказывается, этот момент играет не последнюю роль в поиске работы.

А. ГРИБ

Панорама событий

ЧИТАЮЩИЙ РУЗАЕВСКИЙ РАЙОН: ДУХОВНОСТЬ, ИСКРЕННОСТЬ, ДОБРОТА



Мероприятие под ярким, образным названием «Добрым быть совсем не просто» 13 февраля по инициативе работников ЦБС (библиотеки-филиала №3) состоялось в Хованщинском сельском поселении. Таким образом, стартовал Большой литературный марафон «Читающий Рузаевский район», проходящий в рамках празднования Года литературы в России.

2015 год официально объявлен Годом литературы. Как говорит директор Централизованной библиотечной системы Рузаевского района Л.Е. Трякова, согласно рекомендациям президента РФ по проведению Года литературы Муниципальным бюджетным учреждением культуры «ЦБС» Рузаевского муниципального района разработан проект Большой литературный марафон «Читающий Рузаевский район». Цель данного проекта – активизировать участие жителей в многообразной литературной жизни района.

Первым пунктом марафона стало Хованщинское сельское поселение. Для учащихся и педагогов школы сотрудниками детской библиотеки – филиала №3, под руководством С.А. Зайкиной, была организована выставка «Новые книги нового века» с целью популяризации творчества местных авторов. Большой интерес участников мероприятия вызвала презентация «Литературной карты Рузаевского района».

Видеоролик о художнике-иконописце Григории Журавлёве, который от рождения не имел ни рук, ни ног, никого не оставил равнодушным. Ребята эмоционально делились впечатлениями от увиденного, а затем вспомнили пословицы и поговорки о доброте, привели формы вежливого обращения со словом «доброта».

Конечно, этому мероприятию предшествовала огромная, кропотливая, взаимообогащающая работа. За помощь в организации и проведении мероприятия, за тесное сотрудничество и взаимопонимание коллектив ЦБС благодарит Дерину Валентину Михайловну – заместителя директора по учебно-воспитательной работе Муниципального образовательного учреждения «Хованщинская средняя общеобразовательная школа» и Лукьянову Веру Павловну – директора Культурно-досугового центра Хованщинского сельского поселения.

Администрация Муниципального образовательного учреждения «Хованщинская средняя общеобразовательная школа» в свою очередь за организацию и проведение этого мероприятия поблагодарила заведующую библиотеки – филиала №3 Зайкину Светлану Александровну и ведущего библиотекаря Лукшину Нину Петровна, всех участников встречи, которых не оставила равнодушными её тематика, тематическая книжная выставка.

И ещё одна важная информация. Приглашаем рузаевцев и жителей сельских поселений района принять активное участие в литературном конкурсе «Кто есть кто», посвящённом писателям-юбилярам 2015 года. Информацию об условиях проведения конкурса можно найти на сайтах Управления культуры администрации Рузаевского муниципального района (культура.рузаевск.район.рф), Централизованной библиотечной системы Рузаевского муниципального района (ruzbiblioteka.ru).

С.САВЕНКОВА

Новости культуры

День мордовских языков



Кузнецов, Я. М. Пинясов, А. П. Тяпаев.

Библиотекари рассказали ребятам о тех, кто стоял у истоков создания мордовского языка. Среди них достойное место занимает Авксентий Филиппович Юртов и Макар Евсевьевич Евсевьев.

На встрече присутствовал Герман Вениаминович Грацилев – журналист, поэт, прозаик, член Союза литераторов России, член Союза журналистов России. Автор книг, поэт-песенник: песни на его стихи часто звучат на крупных городских и районных праздниках. Он автор нескольких поэтических сборников. Постоянно печатается в журналах «Ковчег» и альманахе «Рузаевская лира». Герман Вениаминович рассказывал свою трудовую биографию, почитал стихи о любви, природе родного края, о защитниках Донбасса. В заключение своего выступления напомнил ребятам об огромном значении литературы в их жизни.

О.КИЖАЕВА, библиотекарь сектора краеведения отдела обслуживания ЦБ

В Мордовии стало доброй традицией отмечать День родного языка. 16 февраля отделом обслуживания ЦБ в СОШ №7 с учащимися 6 класса проведена литературно-художественная композиция «Мой язык – народной мудрости родник». Ребятам представлена мультимедийная презентация о мордовских поэтах и писателях, которые написали огромное количество книг на мордовском языке. Это – К. Г. Абрамов, мордовский лингвист А. П. Рябов, Доронин А. М., Девин И.М., Н. Л. Иркаев, Ю. Ф.

поэт-песенник: песни на его стихи часто звучат на крупных городских и районных праздниках. Он автор нескольких поэтических сборников. Постоянно печатается в журналах «Ковчег» и альманахе «Рузаевская лира». Герман Вениаминович рассказывал свою трудовую биографию, почитал стихи о любви, природе родного края, о защитниках Донбасса. В заключение своего выступления напомнил ребятам об огромном значении литературы в их жизни.

«Литературный экспресс» отправляется в путь!

Профессиональный клуб работников библиотечной системы и библиотекарей сельских поселений с символическим, образным наименованием «Литературный экспресс» образован совсем недавно. Его создание значимо и актуально в объявленный президентом В.В. Путиным Год литературы в России. Первое организационное заседание членов клуба состоялось в середине февраля. Это неформальное клубное объединение единомышленников, преданных своему делу, задачей которого является повышение уровня профессионального мастерства библиотекарей, обмен мнениями, обсуждение, анализ эффективности методов и форм работы, издание материалов, подготовленных членами клуба, популяризация деятельности библиотек.



«Литературный экспресс» – это школа повышения профессионального мастерства, где каждый имеет возможность проявить свою индивидуальность, раскрыть творческий потенциал. Результатом его деятельности должно стать такое общение с читателями, которое вызовет их неподдельный интерес, вернёт в библиотеки, читальные залы.

Члены клуба планируют проводить свои встречи раз в два месяца и приглашают принять участие в его заседаниях членов других клубных, профессиональных, читательских объединений. Следующее заседание запланировано на апрель, официальным местонахождением профессионального клуба является Центральная библиотека.

С. САВЕНКОВА

Полицейские - детям

Воспитанники Детского дома-школы побывали в Мемориальном музее



Транспортные полицейские Рузаевки в рамках акции «Неделя мужества», приуроченной к празднованию Дня защитника Отечества, организовали для воспитанников Рузаевского Детского дома-школы экскурсию по Мемориальному комплексу воинской славы времен Великой Отечественной войны на площади Победы в городе Саранск.

Экскурсия для ребят началась с посещения музея военного и трудового подвига 1941-1945 гг., являющегося неотъемлемой частью мемориального комплекса. В ходе экскурсии подросткам продемонстрировали уникальные документы и фотографии, личные вещи бойцов, оружие, фронтовые письма, награды, полученные уроженцами Мордовии за подвиги в боях; архивы прославленных военачальников. Кроме того, в экспозицию музея входят картины и скульптуры на военную тему, а также большой книжный фонд (более 4000 книг) по истории Великой Отечественной войны.

Затем экскурсанты рассмотрели выставку боевой бронетанковой и артиллерийской техники расположившейся под

открытым небом рядом с музеем, посетили памятник под названием «Побег из ада». От экскурсовода подростки узнали, что этот памятник установлен на площади Победы в честь уроженца Мордовии Михаила Девятаева, который 8-го февраля 1945-го года, вместе с еще девятью советскими летчиками захватил немецкий бомбардировщик и смог бежать из плена. Позже он участвовал в наступательной операции: расположение немецов, откуда он бежал, располагало разработками нового стратегического оружия. Сведения Девятаева оказались абсолютно точными и обеспечили успех воздушной атаки.

М.КАЛЯКУЛИНА, специалист по связям с общественностью Рузаевского ЛО МВД России на транспорте

Вести из налоговой

С 1 января 2015 года внесены изменения в бюджетную классификацию Российской Федерации

Налоговая служба обращает внимание налогоплательщиков, что с 1 января текущего года внесены изменения в Указание о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации. Предусмотрены отдельные КБК для перечисления в бюджетную систему Российской Федерации налога на прибыль организаций консолидированными группами налогоплательщиков как в федеральный бюджет, так и в бюджеты субъектов Российской Федерации.

Введены новые КБК по зем-

ельному налогу. Ранее перечень КБК был дифференцирован по ставкам и видам использования земельного участка и содержал 8 кодов, по которым учитывались платежи как юридических, так и физических лиц. В новой классификации предусмотрены 14 КБК для уплаты земельного налога отдельными организациями и физическими лицами, а также в зависимости от категорий земель.

Для учета платы за предоставление сведений из государственного адресного реестра в классификацию включен КБК

«Плата за предоставление сведений, содержащихся в государственном адресном реестре». Для удобства пользования новыми КБК и исключения ошибок при заполнении платежных поручений ФНС России разработана Таблица соответствия кодов доходов бюджетов бюджетной классификации Российской Федерации, действовавших в 2014 году, кодам классификации доходов на 2015 год, которая размещена на сайте ФНС России (www.nalog.ru) в разделе «Представление налоговой и бухгалтерской отчетности».

Информирует прокуратура

За осуществление образовательной деятельности без лицензии юридическое лицо привлечено к административной ответственности

Рузаевским районным судом 9.02.2014 привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 170 тыс. руб. юридическое лицо МБДОУ «Детский сад «Радуга» комбинированного вида по ч.1 ст. 19.20 Кодекса РФ об административных правонарушениях по постановлению Рузаевского межрайонного прокурора.

При проверке 19.01.2015 установлено, что в МБДОУ «Детский сад «Радуга» комбинированного вида структурное

подразделение детский сад №7 расположенный по адресу: г. Рузаевка, ул. Северная, 8, с 01.09.2014 осуществляет образовательную деятельность по комплексному образовательным программам развития и воспитания детей «Валдонья», программа «Детство» и с 13.10.2014 по программе Коррекционное обучение и воспитание детей с общим недоразвитием речи и Программе обучения и воспитания детей с задержкой психического развития, без специального разрешения (лицензии) на образовательную деятель-

ность. В настоящее время в детском саду открыто 9 групп, кроме групп детей раннего возраста (ясли), которые посещает 173 ребенка дошкольного возраста.

Межрайонной прокуратурой 30.01.2015 направлено в суд заявление в порядке ст. 45 ГПК РФ о возложении обязанности на МБДОУ «Детский сад «Радуга» получить разрешение (лицензию) на образовательную деятельность.

Г.М. МАЧИНСКАЯ, старший помощник межрайонного прокурора

● Колонка волонтеров

ПЕРЕДЕРЖКА - НАДЕЖДА НА ЖИЗНЬ ЖИВОТНЫМ ОЧЕНЬ НУЖНА ВАША ПОМОЩЬ

Уважаемые читатели! Каждый из вас знает, что у нас в городе нет приюта и группа единомышленников "ВКонтакте" помогает животным, опираясь на систему передержек. Т.е. участники абсолютно добровольно и безвозмездно берут временно животных к себе в квартиру, дом, вольер (только в случае с собаками). Куратор каждого отдельного животного помогает передержке кормом, наполнителем, лечением, пиарными фотками и всем необходимым, что может понадобиться подопечному.

К сожалению, количество передержек у нас практически не увеличивается, а все наши нынешние постоянные передержки сильно перегружены. Мы бесконечно благодарны всем нашим постоянным передержкам, благодаря им спасаются многие жизни, но они НЕ МОГУТ до бесконечности увеличивать количество временных жильцов в квартире. Поэтому мы нуждаемся в **НОВЫХ ПЕРЕДЕРЖКАХ!** Мы понимаем, что многие из вас бояться брать больных и тяжелых животных сразу с улицы или у вас нет возможности держать животных долго, но ведь возможны разные варианты передержек, а именно:

- 1. ПЕРЕДЕРЖКА НА ВРЕМЯ СТЕРИЛИЗАЦИИ 10-14 ДНЕЙ.** Такие передержки очень нужны, т.к. только с помощью стерилизации мы можем сократить количество бездомных животных. Группа предоставляет на послеоперационное время (при необходимости) клетку. По истечении 10-14 дней животное с передержки забирают либо на новую передержку, либо к хозяевам (если они найдутся), либо выпускают на прежнее местообитания.
- 2. ПЕРЕДЕРЖКА НА ВРЕМЯ ЛЕЧЕНИЯ ИЛИ АДАПТАЦИИ.** Продолжительность таких передержек бывает разной, т.к. лечение и адаптация каждого отдельного животного может занимать разное время. Т.е. после лечения или адаптации животное необходимо забирать с передержки, т.к. на его место могут взять кого-то нового.
- 3. ПЕРЕДЕРЖКА ДО ПРИСТРОЙСТВА.** Животное до пристройства могут брать как сразу с улицы или же после передержек под номерами 1 и 2
- 4. ПЕРЕДЕРЖКА САМА ОПРЕДЕЛЯЕТ СРОК,** на который согласна взять животное.

Иногда даже передержка в 2 дня может спасти жизнь или помочь найти хозяев. Поэтому мы очень просим всех, у кого есть возможность временно поддержать у себя животное, не бояться и помогать! Наша группа ведь состоит не из каких-то мифических волонтеров, которые всегда все могут и всегда должны. Нет! Наша группа состоит из неравнодушных людей, совершенно ничем не отличающихся от всех остальных, кроме как, может, желания помочь! Никто из них не получает за это никакой финансовой награды, т.к. самая лучшая награда для всех нас - счастливые глаза животного, которое нашло дом и добрые руки!

Так же передержка дает возможность каждому из вас получить радость от общения с четвероногим другом, попробовать себя в качестве владельца собаки или кошки да и просто сделать доброе дело и ПОМОЧЬ обрести дом животному. Если у вас есть возможность помочь животным во временной передержке, то вы можете обратиться к куратору какого-то конкретного животного или к Алле Касаткиной, Ирине Глазковой.
 Контактная информация: телефон - 8927-183-15-08
 Электронная почта - saira15@rambler.ru
 Телефон - 8927-171-34-51, Алла Касаткина

● Православный календарь



Наступил Великий пост

Великий пост — самый долгий из многодневных постов, установленных Церковью, — начался 23 февраля. Великий пост связан с евангельским преданием о том, как Иисус Христос 40 дней постился в пустынном месте на горе близ Иерихона, перед тем как выйти на общественное служение. В это время Церковь вспоминает последние дни земной жизни Христа, его страдания и смерть. Великий пост и последующая за ним Страстная седмица должны подготовить верующих к встрече Воскресения Христова, или Пасхи, кото

● Юбилей

Адмирал Ушаков

Ф.Ф. Ушаков - самый выдающийся русский военно-морской начальник за всю историю отечественного флота. Адмирал Российского флота Федор Ушаков родился 24 февраля 1745 года в сельце Бурнаково Романовского уезда Ярославской провинции и происходил из небогатого, но древнего дворянского рода.

В 1761 году он был зачислен в Морской кадетский корпус (Санкт-Петербург). Через пять лет успешно окончил курс, получил чин мичмана и был направлен на флот Балтийского моря. Благодаря своему усердию, пытливости ума, высоким душевным качествам, молодой мичман успешно прошел эту первую школу морской практики и с чином лейтенанта был переведен на юг, в Азовскую (Донскую) флотилию.

В августе 1783 году он прибыл в Херсон в качестве капитана фрегата "Св. Павел" и проявил себя в сражениях Черноморского флота с турками. В 1784 году был произведен в капитана I ранга, а в 1789 году - в контр-адмирала и назначен командующим Черноморским флотом. В 1790 году провел удачные военные операции у г. Синопа и берегов Анатолии (Турция), а в июне недалеко от Керченского пролива одержал блистательную победу над превосходящим турецким флотом. 29 декабря 1791 года в Яссах был подписан мирный договор, укрепивший позиции России на юге. Об Ушакове писали, что он "навел такой страх на турок, что флот их, господствовавший на Черном море многие века, не решался выходить из Босфора, боясь встретиться с грозным для них адмиралом. За столь знаменитую победу он был пожалован орденом святого Александра Невского.

Приняв начальство над портом и городом Севастополем он немедленно приступил к починке кораблей, постройке разных мелких судов.

Адмирал Российского флота Федор Ушаков родился 24 февраля 1745 года в сельце Бурнаково Романовского уезда Ярославской провинции и происходил из небогатого, но древнего дворянского рода. В 1761 году он был зачислен в Морской кадетский корпус (Санкт-Петербург). Через пять лет успешно окончил курс, получил чин мичмана и был направлен на флот Балтийского моря. Благодаря своему усердию, пытливости ума, высоким душевным качествам, молодой мичман успешно прошел эту первую школу морской практики и с чином лейтенанта был переведен на юг, в Азовскую (Донскую) флотилию. В августе 1783 году он прибыл в Херсон в качестве капитана фрегата "Св. Павел" и проявил себя в сражениях Черноморского флота с турками. В 1784 году был произведен в капитана I ранга, а в 1789 году - в контр-адмирала и назначен командующим Черноморским флотом. В 1790 году провел удачные военные операции у г. Синопа и берегов Анатолии (Турция), а в июне недалеко от Керченского пролива одержал блистательную победу над превосходящим турецким флотом. 29 декабря 1791 года в Яссах был подписан мирный договор, укрепивший позиции России на юге. Об Ушакове писали, что он "навел такой страх на турок, что флот их, господствовавший на Черном море многие века, не решался выходить из Босфора, боясь встретиться с грозным для них адмиралом. За столь знаменитую победу он был пожалован орденом святого Александра Невского. Приняв начальство над портом и городом Севастополем он немедленно приступил к починке кораблей, постройке разных мелких судов. Небольшая соборная церковь Святого Николая, покровителя в море плавающих, была им перестроена и значительно увеличена. За заслуги перед престолом и отечеством императрица поднесла ему в дар золотой складень-крест с мощами святых угодников. В том же году ему был пожалован чин вице-адмирала. В 1797 году охранял русское побережье от Севастополя до Одессы.

В 1796 году со вступлением на престол императора Павла I, вице-адмирал Ушаков получил приказ привести в боевую готовность Черноморский флот. Как крупный флотоводец, искусный политик и дипломат, он проявил себя во время средиземноморского похода Черноморской эскадры (1798-1800). Под его руководством были освобождены от французов Ионические острова, штурмом захвачена считавшаяся неприступной крепость Корфу (1799). За победу при Корфу император Павел I произвел его в адмиралы. Это была последняя награда, полученная им от своих государей.

Ушаков внес большой вклад в развитие русского военно-морского искусства и явился творцом маневренной тактики парусного флота, в основе которой лежало искусное сочетание огня и маневра.

В январе 1807 года он вышел в отставку с правом ношения мундира и полным жалованием. С 1811 года жил в деревне Алексеевка Темниковского уезда Тамбовской губернии,

вблизи Санаксарского Рождество-Богородичного монастыря, где он вел почти отшельнический образ жизни. По воскресным и праздничным дням он приезжал туда помолиться, а в великий пост по целой неделе жил в своей келье. Во время Отечественной войны 1812 года проявил себя как истинный патриот своей Отчизны, пожертвовал 2000 рублей на обмундирование 1-го Тамбовского пехотного полка. В январе 1813 года он сделал взнос в сумме 540 рублей на содержание и лечение больных военнослужащих в году Темникове.

Остаток дней своих он провел "крайне воздержанно и окончил жизнь свою как следует истинному христианину и верному сыну Святой Церкви 1817 года октября 2-го дня" и погребен по желанию его в монастыре.

Почитание святого праведника год от года возрастает. На его могиле слугятся многочисленные панихиды, многочисленные паломники приходят к нему поклониться, ревностному служителю Отечества и народу Божию, явившему собою великий пример воинской доблести, милосердия и христианского благочестия. Память праведному Феодору празднуется в день его кончины 2 (15) октября.

И. ГЛИЗНУЦИНА, библиотекарь библиотеки-филиала №1



СКАНВОРД ОТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА "ОКНО"

									Питер... в роли лейтенанта Колумбо	
	Пасторальная замазка на масле		Горемальяр	"Пиратский" балет Адана	Религия перед пуском		Время собачьих встреч в парке		Режиссер Вуди и актер Тим	
	Палаты						Подходящая игла к драфте		Безукоризненность манер	
	1		Эскулапова наука		Из мер объема жидкостей					
Проложенные в третьем мире	Рядом с палочкой	Центр Норвегии	Дуров, Карандаш, Никулин, ...		Перегной с торфом			Опасная часть сабли	Закрывает лицо персянки	Индифферентность
	"Работа" без конкурентов	Скулек плывущего в желтку	Просняное "сырье" для каши		Небольшое дендросообщество	Обильное увлажнение				
							Член палаты лордов	Плавающая посуда богача		Лучший полузащитник мира 2007 года
	Ближайший родственник нитя	Старинный кутюрье на Руси				Девушка из Кракова				
							Заход с флангов			
			Бутырка для Мимно							
	Эверест - Гималаи, ... - Пиренеи	"Неустаревающий" газ				Греческий групповой танец				
			"Классический" собрат Гегеля					Зевс пришел к ней "золотым дождем"		

- Ваше семейное положение?
 - На диване!

- Кто такая теща?
 - Мать ее...

Хозяйке на заметку. Лучший способ перебить аромат пера от сантехника - попросить его разуться.

Полезный совет для холостяков. Если носки, которые долго не стирали, погнать по комнате, которую долго не убрали, то носки станут значительно теплее, а комната - значительно чище.

- У меня для вас не очень хорошая новость: печенье у вас здоровее...
 - Доктор, а что же в этом плохого?
 - Я говорю о раз-ме-рах...

- Мам, а динозавры в нашей речке водились?
 - Да откуда я знаю. Это же очень давно было. У дедушки спроси.

- Меня Люся бросила.
 - Да ладно тебе! У тебя еще сто таких будет!
 - Еще сто?! Господи, да за что?!

- Чего грустная?
 - В посольстве анкету не приняли для визы.
 - Почему?

- В самом конце, в графе "Не заполнять", я написала "Хорошо".

- Ты где была?
 - На встрече одноклассников!
 - Три дня???
 - Мы вспоминали!
 - Что вспоминали???
 - Где я живу.

СМС от жены: «Я помыла машину!»... Муж, хватаясь за голову:
 - Господи, пусть это будет «Ы»!

Молодой держит на руках оружие младенца и приговаривает:
 - Боренька, спокойной! Боренька, спокойной!
 Прохожий наблюдает эту картину и говорит:
 - Как только у вас хватает терпения слушать крик своего Бореньки! Вы просто молодчина!
 - Что значит своего Бореньки?! Его зовут Миша. Боря - это я.

Муж с женой загорают на пляже. Муж, щуплый человек небольшого роста, заметил, что его жена не отрывает глаз от сидевшего неподалеку крупного, мускулистого красавца. Не выдержав, муж обращается к жене:
 - Зря ты пялишься на него, дорогая. Вспомни - у нашего соседа гараж на два "кадиллака", а он держит там велосипед.

АНЕКДОТЫ

